

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (8643)

Пятница, 26 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

Главное качество коммуниста

«Партийный», — все свое уважение вкладывают люди в это слово, когда хотят подчеркнуть достоинства коммуниста. И не добавляют к нему ничего. Потому что в слове этом заключены определения лучших качеств человека. Партийный — значит честный, добросовестный, работающий, принципиальный. Главное — принципиальный. Без коммунистических принципов, строгого следования им не может быть члена партии.

Вы сами, читатели, назовите десятки коммунистов, которых отличает принципиальность, нетерпимость к недостаткам. Вот, например, горнорабочий шахты имени Ем. Ярославского, активный корреспондент городской газеты Сергей Иванович Симонов. Вы его, наверное, отметили по деловым, порой резко критическим статьям в газете. Такой не пройдет мимо несправедливости, не согласится на сделку с совестью. Его партийный билет — гарантия тому. На шахте «Комсомолец» хорошо знают десятника подземного транспорта Александра Васильевича Авершеева. Это человек партийной души. Потому ему доверили возглавить группу народного контроля. Список можно немало продолжить.

«Партийный» — хорошие чувства вкладывают в это слово люди. И нам надо беречь это уважение к партии. Беречь повышением требовательности к коммунистам, личной ответственности за порученное дело. Потому что так хорошо приживаются в первичных партийных организациях отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Настойчиво ищут партийные бюро и комитеты форм развития инициативы, активности коммунистов.

И все-таки не секрет, что в некоторых организациях коммунисты неохотно вы-

ступают на партийных собраниях, прячутся за спины штатных ораторов. С этим пора кончать. Самого серьезного осуждения заслуживают такие коммунисты. Их продолжительное молчание на партийных собраниях можно объяснить одним — беспринципностью. Потому что принципиальный коммунист, который болеет за общее дело, не будет молчать, выскажет свое мнение, посоветует, как лучше решить тот или иной вопрос.

Еще более нетерпимо, когда коммунист проявляет чувство этакое либерального всепрощения, готов даже встать на прямое нарушение Устава КПСС. Обсуждали коммунисты шахты им. 7 ноября персональное дело П. П. Нохрина, который четыре месяца не платил членские взносы, часто выпивал, плохо посещал политзанятия. Большинство высказывалось за то, чтобы исключить такого человека из рядов КПСС за отрыв от партии. Но вот встает коммунист И. И. Пшеничнов и заявляет, что нельзя исключать Нохрина, надо убедить (подразумевай — упросить) его платить членские взносы. Свое предложение он мотивировал тем, что Нохрин будто бы неплохой проходчик. Куда же в данном случае дел свои убеждения тов. Пшеничнов? Нохрин отступил от партийных принципов, порочил звание коммуниста, а Пшеничнов решил его защищать. К счастью, этот коммунист остался в меньшинстве при голосовании.

Подобную беспринципность проявила партийная организация Ленинского завода ЖБИ. Бригадир бетонщиков с этого предприятия В. М. Дятленков грубо попирает мораль советского человека, прогуливал, пил, менял жен.

А партийное собрание за это его лишь предупредило. Горком партии поправил коммунистов завода — исключил Дятленкова из партии.

В рядах коммунистов могут находиться только люди с чистой совестью, чистыми руками.

Фактов беспринципности немало. Но надо, чтобы их совсем не было. Для этого следует глубже изучать с молодыми коммунистами Устав партии, строго отбирать людей в ряды КПСС. Обсуждать на партийных собраниях и партбюро тех, кто уклоняется от активной работы в парторганизации, не выступает на партийных собраниях. Каждый факт беспринципности коммуниста надо воспринимать как «ЧП», выносить его на обсуждение всех членов партии.

Ум, честь и совесть нашей эпохи, — говорится о партии. И мы должны подтверждать эти слова делом, дорожить уважением народа.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Есть месячный план!

С хорошими производственными показателями встречает День шахтера коллектив Кемеровского шахтоуправления треста «Облкемеровуголь». Было взято обязательство: выполнить месячный план к празднику и выдать на-гора до конца августа 1000 тонн угля сверх плана. Горняки шахтоуправления выполнили месячный план к 23 августа и теперь взяли повышенное обязательство — выдать дополнительно к концу месяца 1.500 тонн угля.

Особенно хорошо потрудились бригада очистного забоя, руководимая Алексеем Дмитриевичем Грачевым. Только она выдала сверх плана 402 тонны угля.

Н. МИЛОСЕРДОВ, председатель шахткома.

НА ТВЕРДОМ ПЛЮСЕ

С трудностями начинали август горняки шестого участка шахты «Комсомолец». То случалась авария с комбайном, то подавило лаву. Все это отнимало дорогое рабочее время, а при суточном плане 850 тонн недолго и войти в долг. Август шестой участок начинал с мажусом.

Но горняки помнили о взятых обязательствах и стремились к шахтерскому празднику выправить положение. Между звеньями бригады разгорелась борьба за ли-

дерство. Пока трудно сказать, кто будет победителем. Но стоит отметить работу звеньев, руководимых Камилем Нурғалиевым и Владимиром Сафроновым. Они выдают по 350—400 и даже больше тонн, тогда как по плану в смену нужно давать 300 тонн угля.

С каждым днем сверхплановый счет участка растет. На 23 августа он составлял более 800 тонн. К Дню шахтера горняки намерены вывести его за 1000 тонн.

Нелегкие погонные

Им еще не слышится издали гул проходческих работ. Но они будто чувствуют, приходя в забой, что где-то на другом конце ствола, за десятками метров, работают их товарищи. И они торопятся, чтобы скорее встретиться. Проходческие бригады Николая Кузьмича Доманина и Семена Ивановича Киселева с 7-го участка шахты «Журилка-3» проходят грузовой ствол: одни сверху, другие снизу. Идут с трудностями, как всегда, вручную. Здесь дорог каждый взятый сантиметр. А обе бригады имеют сверхплановый счет. У бригады Н. К. Доманина он со-

ставляет десять метров, у С. И. Киселева — пять. Встреча бригад должна состояться примерно в октябре.

Хорошо работают и другие бригады участка. К Дню шахтера коллектив седьмого придет, не имея отстающих. Только в августе проходчики прошли около 20 погонных метров дополнительно к плану, а с начала года — 65 метров главной, шего направления и 52 метра всех выработок.

— К Дню шахтера мы перевыполним обязательство, — сказал начальник участка тов. Старожилов.

По родной стране

Нефть 1967 года

МОСКВА. Советский Союз добудет во втором году пятилетки свыше 280 миллионов тонн нефти. Львиную долю «черного золота» даст Урало-Волжский нефтяной район, и в частности такие крупные месторождения, как Ромашкинское, Гуймазинское, Ново-Елховское, Мухановское, Кулешовское. На этой обширной территории еще много геологических белых пятен. Разведчики недр предпола-

гают открыть здесь новые месторождения.

Геологи продолжат поиски новых залежей нефти в Узбекистане, Киргизии и Таджикистане. В Грузии разведка «черного золота» будет вестись в районах горной Кахети.

На тюменской земле закончится сооружение трубопровода, который откроет путь нефти из районов Усть-Балыка, Сургуты и Мегиона к Омску.

Выставка художников-академиков

АЛМА-АТА. Впервые в Алма-Ате открылась передвижная выставка произведений членов Академии художеств СССР. Из 250 представленных на ней работ многие посвящены 50-летию Ве-

ликого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

До Алма-Аты выставка побывала в Тбилиси, Ереване, Баку, Киеве, Минске, Риге, Вильнюсе и во многих городах РСФСР.

* Закарпатье... Неповторимо прекрасен этот горный край Украины.

На снимке: горное озеро в окрестностях санатория «Карпаты».

Фотохроника ТАСС.

Жизнь Советской Армии



Смена караула. Фото Е. Марченко.

Фотохроника ТАСС.

Притоки газовой реки

АШХАБАД. На Ачакском газовом месторождении в Туркмении из скважины, пробуренной бригадой бурового мастера Н. Халиулина на глубину около 2200 метров, забил мощный фонтан газа.

Сейчас на этом месторождении происходит опробование

еще двух недавно пробуренных глубоких скважин, а несколько других находятся в процессе проходки. Уже в нынешнем году ачакский газ польется в самую длинную в мире «реку» голубого топлива — газопровод Средняя Азия — Центр. (ТАСС.)



ФОРМЫ РАДИ

СДАТЬ в эксплуатацию к январю 1966 года. Такой срок был определен при строительстве швейной фабрики. Не управились. Определяется новая дата — 1 июня. Снова срыв. Сейчас трудно сказать, когда объект будет в строю, хотя он пусковой.

Таких пусковых в Байкаимском СУ несколько. Сроки сдачи их в эксплуатацию меняются, а конца работ не видно.

Взять, к примеру, полигон ферм на заводе КЖД. Стройка важная, фермы нужны комбинату костюмных тканей. Пробовали объект сдать в июле. Но столько было недоделок, что полигон не приняли. Оттянули на август. Теперь ясно, что и эта дата повысится в воздухе.

Срывается сдача объектов на обогатительной фабрике имени Кирова. Много разговоров о никитинских очистных сооружениях, но дел мало. Освоение средств мизерное. Нередко на доске показателей можно увидеть цифру — 10 процентов. Такого выполнения дневного задания.

Еще один пример. К новому году надо закончить реконструкцию ремонтной базы с таким расчетом, чтобы здесь изготавливалась железная опалубка для всего Кузбасса. До

января 1967 года времени не так уж много. А работ, выражаясь языком строителей, «начать да кончить», в общем видимо-невидимо.

Подобные примеры можно приумножить. Коротче говоря, со сдачей в эксплуатацию пусковых объектов в Байкаимском строительном управлении тревожное положение. И когда партбюро стройки вынесло этот вопрос на повестку дня партийного собрания, то коммунисты в праве были ожидать, что состоится серьезный, деловой разговор, что собрание детально проанализирует состояние дел на пусковых объектах и наметит конкретные меры по устранению недостатков. Но эти ожидания не сбылись. Прямо надо сказать — собрание прошло формы ради.

Прежде всего — о посещаемости. Из 52-х коммунистов присутствовало лишь — 28. Это собрание не исключение. Как правило, в управлении на партийных собраниях присутствует не более 60 процентов коммунистов.

О состоянии дел на пусковых объектах докладывал начальник управления тов. Земсков. Доклад его был схематичный, не конкретный. Это не замедлило сказаться на обсуждении вопроса.

В прениях выступали лишь начальники участков, ни один из рабочих не попросил слова. А что это были за выступления? Отчеты. Такие отчеты они делают на каждой планерке. И в целом собрание было копией любого производственного совещания.

Сдача в эксплуатацию пусковых объектов во многом зависит от субподрядчиков. Коммунисты думали, коль обсуждается этот важный вопрос, то все ответственные лица за строительство будут на собрании. Партбюро же рассудило иначе. Ни одного из субподрядчиков почему-то не было.

Не было и представителей треста «Лениншахтострой».

А ведь все могло быть по-другому. Коммунисты подсказывали партбюро, как надо обсуждать этот важный вопрос. Почему бы сначала не поговорить на местах с членами партии, с беспартийным активом, с бригадами и мастерами. Почему бы не пригласить субподрядчиков и руководителей треста? Почему так не сделали, — для коммунистов не понятно. В результате собрание прошло не интересно, бесцельно.

Б. ПИЩИКОВ,
член КПСС.

В Свердловской области недалеко от города Асбеста началось сооружение главного корпуса крупнейшей на Урале тепловой электростанции мощностью в 3 миллиона 500 тысяч киловатт — Рефтинской ГРЭС. Строители приступили к перекрытию реки Рефт. Со временем в тайге разольется почти на 50 квадратных километров Рефтинское море. Лесору-

вление его осуществил режиссер театрального коллектива Т. Гаприндашвили.

На снимке: сцена из спектакля. В роли Шота Руставели выступает горный техник Тенгиз Гурджидзе.

Фотохроника ТАСС.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ...

Бывает, что работаешь рядом с человеком много лет, разговариваешь с ним часто, а знаешь о нем очень и очень немного.

Этот торжественный вечер, организованный на шахте «Журилка-3», на котором собралось свыше ста пятидесяти человек, был для многих открытием давно знакомых людей. Вдруг будто ожили дела давно минувших, но незабвенных дней и героические подвиги советских людей в Великой Отечественной войне. В этот торжественный вечер, бывшие фронтовики-журилки получали юбилейные медали в честь XX-летия победы над фашистской Германией.

Их было много, награжденных. Первыми получили награды женщины бывшие фронтовички Ольга Даниловна Царева, Полина Львовна Бахарева, Елена Павловна Кирсанова, Галина Ивановна Михалева, Софья Михайловна Радыгина, медали получают супруги Романчины.

Суровую дорогу войны прошел горный мастер Александр Анисимович Метерев. Он и сейчас на переднем фронте — трудовом, за что правительство наградило его

недавно орденом «Знак почета».

Бойцы вспоминали минувшие дни... Поистине редкая судьба свела вместе двух наших земляков: в настоящем бригадиром такелажной бригады участка № 8 Анатолия Романовича Шпунова и электрослесаря участка связи Николая Корнеевича Анিকেенко. Одногодки, 1925 года рождения, они жили на соседних улицах. Почти в одно время ушли на фронт. Сражались в танковых войсках механиками-водителями. А встретились они на австрийской дороге в 1945 году. И с год служили вместе. Шесть «стальных» коней потерял на военных дорогах Николай Корнеевич Анিকেенко, шесть раз был он на волоске от смерти. Из двух горящих танков пришлось выходить Анатолию Романовичу Шпунову...

Сейчас они опять вместе, на одной шахте. Отцы семейств, совсем еще старые люди. И часто, собравшись вместе, вспоминают они прошлое, прошлое, которое не должно повториться.

И. НАГОРНЫХ.
Шахта «Журилка-3».



бы очищают от леса бассейн водохранилища. Рядом со зданием будущей ГРЭС растут корпуса многоэтажных жилых домов. На снимке: мастер смены Л. П. ГУЩИНА и на-

чальник производственно-технического отдела В. В. ПОПОВ на участке строительства плотины Рефтинской ГРЭС.

Фото А. Грахова.
Фотохроника ТАСС.

К 800-летию со дня рождения ШОТА РУСТАВЕЛИ

В начале сентября будет повсюду торжественно отмечаться 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. Большая подготовка к юбилею идет в Грузии.

Во всех уголках республики проходят конкурсы народных сказителей, чтецов, коллективы художественной самодеятельности готовят юбилейные программы концертов.

На днях театральный коллектив шахты имени Ленина треста «Чиатурмарганец» успешно выступил перед зрителями в новом спектакле «Шота Руставели», поставленном по пьесе грузинского драматурга Ш. Дадияни. Постановку и художественное офор-



В С Л Е Д НАПЕЧАТАННОМУ

НЕДАВНО прочитал статью М. Морозовой «Будем дальновидны», в которой упоминается о клубной работе, и решил написать о волнующем меня деле, надеясь на его осуществление. А вопрос этот — о детском техническом творчестве. Два года веду я (на общественных началах) судомодельный кружок в школе № 11. Ребята с большим желанием начали строить модели кораблей. В кружке набралось до 48 человек. За два года через кружок прошло более 130 ребят. Огромное моральное удовлетворение от этого вначале имел и я, но сейчас оно сменяется разочарованием. С каждым месяцем я все больше убеждался, что кружок этот нужен только ребятам, а для руководства школы он обуза. Например, за весь прошлый учебный год только однажды директор школы приходила на занятия кружка.

Так как не хватало материалов, кружок редел: кто мог сам добыть материал, тот работал, остальные же отсеивались. Мне приходилось больше заниматься обеспечением кружка, чем руководством. Энтузиасты нашего кружка Юра Хмельниченко, Володя и Наташа Денисовы, Валера Дудля, Володя Нарипанов, Шура Швартов, Андрей Баулин и многие другие ребята собирали копейки, которые им давали родители на школьную булочку, и на эти деньги покупали лобзиковые пилки, ацетон, клей БФ, напильники и прочий инструмент и материалы. Спасибо — помогали нашему кружку партком и завком завода «Кузбассэлемент». Несмотря на то, что завод и не шефству-

НУЖНО ДЕЛО

Размышления о детском досуге

ет над школой № 11, завком профсоюзом дважды выделял деньги на приобретение материалов, а секретарь парткома В. М. Макачук неоднократно помогал получить заводские отходы фанеры.

Я, конечно, не предъявляю претензий только к школе: у нее весьма скромный бюджет, очень неудобное помещение. И тем не менее, следовало, хотя бы интересоваться делами кружка, если уж не помогать ему материально. А то получают такие казусы: за два дня до весенних каникул у меня спросили, что мы подготовили к школьной выставке. А до этого никто не интересовался, что мы делаем и делаем ли вообще что-нибудь.

Значение детского технического творчества трудно переоценить. Не говоря уже о развитии технического кругозора у ребят, как полезно дети проводят в кружке свободное время! Ради этого стоит всячески содействовать детским техническим видам спорта и поощрять их. Вот пример из практики. Были у меня в кружке два мальчика, Коля и Женя. Целую зиму ходили они в кружок, несколько раз принимались за корпус модели. Но древесина была плохая и корпус никак не получался, а к весне и эта кончилась. Больше месяца ребята ходили на занятия, но ничего не делали, а затем, понятно, стали мешать другим. Несколько раз я предупреждал их, а затем отчислил. Буквально на следующий вечер они уже бегали около школы и били стек-

ла. Встретив как-то Колю, я спросил его, зачем он сделал это. «Вы отчислили меня из кружка, а чем я буду заниматься целый вечер? Мать на работе во вторую смену, отца нет» — ответил мальчик.

Центром детского технического творчества в нашем городе стал Дворец пионеров. Для города, в котором более сорока школ, разбросанных по рабочим поселкам и отдаленным районам, этого явно недостаточно. Нужно создать в каждом поселке или районе города детские технические станции, чтобы занять детей в свободное время. Об этом я беседовал с работником ГК КПСС тов. Чусовиным. Он обещал помочь создать такие кружки при детских комнатах. Дело, конечно, не в названии, пусть это будет детская комната, важно, чтобы технические кружки имели отдельное помещение и были обеспечены материалами.

Например, наш кружок занимается в школьной мастерской. Это очень удобно, но кружковцам нигде хранить изготовленные детали и модели. Свежепокрашенную модель или клееные детали складываем в один шкаф с инструментом — детская работа идет на-смарку. Ребятам надоедает по несколько раз переделывать одно и то же. Также расхлავивает ребят нехватка материалов. В нынешнем году из-за того, что не было шпаклевки и краски,

(Окончание на 4-й стр.)

НЕ ТРЕБУЮЩЕЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Это уж так повелось — работает шахта плохо, о технике безопасности забывают. Можно даже нередко услышать: «Где уж тут заниматься безопасностью, когда нет ни угля, ни плана».

А между тем это суждение вредное и очень неверное. Стоит поглубже разобраться и станет понятным, что точное выполнение требований правил безопасности не только не мешает, а, наоборот, помогает выполнять план. И это нетрудно доказать. Всякое нарушение правил безопасности неизбежно ведет к остановкам в работе, к простоям, потере добычи и рабочего настроения в бригаде, в конечном же счете, — к завалу плана.

Вот примеры. За полугодие только работниками участка ТВ и ПВК было сделано 93 остановки, продолжительностью по 3 часа и более. Даже по самым скромным подсчетам, потеря добычи составила 6—7 тысяч тонн. А сколько еще остановок не зарегистрировано? Их, безусловно, в 2—3 раза больше. Следовательно, и потеря добычи будет больше на эту же величину.

Что же это за остановки? И можно ли их избежать? Конечно, можно. Для этого не требуется никаких особых затрат. Простейший анализ показывает, что 67 процентов всех остановок совершено из-за заштыбованности, отсутствия осланцевания и орошения, нарушения паспортов крепления и эксплуатации автоматики.

Разве не ясно каждому шахтеру, что допускать эти нарушения нельзя? Ведь нарушения прямо ведут к авариям и травматизму и опять же — к срыву добычи угля.

За полугодие было много аварий на конвейерных линиях (28,6 процента от общего числа всех аварий). Причины ясны: эксплуатация механизмов с нарушениями, в условиях заштыбовки и перегрузок. Аварии на механизмах и остановки РГТИ привели к потере 10.600 тонн угля.

Особенно нетерпимо, когда из-за безответственного отношения отдельных рабочих и ИТР совершаются крупные аварии с горными выработками. Так, лава № 17 в течение одного месяца дважды была завалена. А халатное отношение к работе т. Догаева привело к тому, что лесопускная скважина участка № 13 была забита лесом, и лава простояла 8 дней.

Нарушение правил безопасности, высокая аварийность на механизмах ведут не только к потере добычи, но, что

еще более страшно, — к потере трудоспособности людей. Все 67 несчастных случаев, происшедших на нашей шахте за полугодие, являются результатом нарушений правил безопасности. По этой причине было потеряно 2.476 дней. Выходит, что это больше, чем полный простой всей шахты в течение одного дня.

Почему же происходят нарушения? Прежде всего потому, что среди трудящихся шахты низкая дисциплина труда, существует безразличное отношение к нарушениям и нарушителям. Можно привести десятки примеров, когда горные мастера разрешают работать на заштыбованных приводах, не следят за креплением сопряжений, не сланцуют выработки. А замену инертной пыли на сланцевых заслонах на участках производят, как правило, только под угрозой остановки забоя.

Второй, не менее важной, причиной, порождающей нарушения, является отсутствие систематической повседневной работы среди трудящихся по вопросам безопасности. От этого кое у кого притупляется бдительность, снижаются требования к себе и подчиненным. На шахте не стал проводить или весьма редко проводятся плановые проверки и взаимопроверки состояния очистных и подготовительных забоев. А это приводит к тому, что многие руководители участков привыкают к неполадкам и

перестают их замечать.

Надо твердо запомнить каждому руководителю, что его долг прежде всего обеспечить безопасные условия труда, а уж потом спросить результаты работы. Там, где вопросы безопасности стоят на первом месте, там и работа спорится.

Нельзя не отметить руководителей и коллектив участка № 9. Здесь очень много уделяется внимания вопросам безопасности, и результаты налицо. План добычи угля участок перевыполняет, и нарушений допускается меньше, чем на других участках. Здесь правильно реагируют на замечания вентиляционного надзора, своевременно устраняют указанные неполадки. Под контролем вопросы безопасности у руководителей участков №№ 2, 3, 4, 6, чего, к сожалению, не скажешь о таких руководителях, как тт. Конушкин, Милехин, Анохин.

Есть такая поговорка: где тонко — там и рвется. К сожалению, «рвется» очень во многих местах, потому что вопросы техники безопасности преданы забвению.

Г. ДУРЫМАНОВ, зам. главного инженера по технике безопасности.
М. КРУПИН, районный горнотехнический инспектор.
С. МИКОВ, пом. начальника участка ТВ и ВК шахты «Польсаевская-2».

Хотя письма напечатаны не были

Жители улицы и пер. Грамотейского сообщали в редакцию о том, что магазин № 42 закрыт, и им приходится покупать продукты в отдаленных магазинах.

Граждане сообщали также, что в некоторых магазинах продавали влажный сахар.

На эти вопросы отвечает зав. горторгделом тов. Цыганков.

«В отношении магазина № 42. Была создана комиссия, которая признала, что ремонту и восстановлению магазин не подлежит.

Насчет сахара. Действительно, в некоторые магазины был завезен с базы сахар с повышенной влажностью. Сейчас он снят с продажи».

ОТ РЕДАКЦИИ: тов. Цыганков, а где же теперь покупать продукты жителям улицы и пер. Грамотейского? Как будет организована торговля?

☆☆☆

Гражданин Рузанкин жаловался в редакцию, что сосед Едакин всячески оскорбляет его. Письмо было послано в горторгдел милиции. Отвечает начальник ГОМ тов. Рябов.

«Хулиганские действия Едакина по отношению к гр. Рузанкину полностью подтвердились».

Едакин совершил преступление 23 июля, а новый Указ вступил в силу 8 августа, поэтому Едакин избежал более сурового наказания, но арестован сроком на 10 суток».

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА



Советские люди одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Милиция Ленинграда совместно с общественностью города принимает энергичные меры к усилению борьбы с хулиганскими, пьяническими, тунеядскими, носителями чуждых нам нравов.

На снимке: инструктаж наряда перед выездом на патрулирование.

Фото В. Рубацкого.

Фотохроника ТАСС.

ГОРОД—СЕЛУ

ПУСТЬ ЖИВУТ ЛЮДИ

Трудно в наших деревнях с рабочими руками. Зимой еще куда ни шло, а летом каждая пара рук на счету. И на полях нужно успеть, и в деревне нужно строить скотопомещения, жилые дома, клубы, школы. Вот и перекидывают руководители хозяйств рабочих с места на место. А проку от этого мало: и то нужно сделать, и другое необходимо. Просят помощи у города. Город, конечно, помогает. Вот о помощи горожан и хочется рассказать.

Однажды собрались четверо друга — Леонид Дашковский, Виктор Алешкин, Николай Бурнышев да Николай Смоляков. Все они рабочие городской пожарной команды № 5. Собрались, посоветовались и двинули в колхоз «Красный Октябрь». Пришли к председателю Будникову: так и так, мол, у нас есть свободное время после смены, хотим помочь колхозу. Фронт работы най-

дется? И работа нашлась — колхозу нужны жилые дома.

Было это еще по весне. А сейчас, когда мы попали в «Красный Октябрь», рядом со строящейся кирпичной школой увидели шесть готовых одноквартирных домиков. Был заложен и седьмой, последний.

— В половине сентября сдадим колхозу целую улицу, — шутит Леонид Дашковский. — Пусть живут люди в новых домах.

Я спрашиваю, не трудно ли после смены ехать еще и сюда работать?

Ребята, улыбаясь, отвечают:

— Одни любят охоту, другие — рыбалку, мы считаем за отдых поработать топором, рубанком. Да и воздух здесь свежий, и труд наш с пользой. Для людей.

Пройдет и много времени, станут строиться домики, и семь семей войдут в новые квартиры.

А. ПАРШИНЦЕВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В 16-й ХОРОШИЕ ПОВАРА

Переступив порог столовой № 16, ты сразу слышишь приятный запах. Верно, хорошая это столовая. Редко когда скапливается очередь — заведующая столовой Анна Дмитриевна Тыркина, давно работающая здесь, следит, чтобы не было толкотни. А заведующая производством Мария Прокопьевна Севастьянова ревниво соблюдает чистоту в помещениях, следит, чтобы готовили вкусно, чтобы в меню было много разных блюд. Я подошел к двум обедавшим, ими оказались Г. Абрамов, С. Семеновко, спросил, как пона-вился обед.

— Обед вкусный, хорошо приготовлено, — ответили ребята. — Мы, студенты, всегда обедаем здесь.

Спросил для уверенности еще нескольких обедавших — все говорят, что пища хорошо приготовлена, да и в «Книге жалоб и предложений» записаны одни только благодарности. Анна Дмитриевна Тыркина назвала своих лучших работников — поваров М. Ф. Москалеву, Н. А. Конева, официанток М. К. Червякову, А. С. Юдину и других товарищей — все они неплохо работают. С них надо брать пример.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ.

МЫ ЛЮБИМ ОВОЩИ

Август проходит. Никто не может пожаловаться на нынешнее лето: есть огурцы, помидоры, лук — словом, любимые овощи, картошки вдоволь. Но удивительно — в столовых нашего города овощных блюд раз-два и обчелся. Возьмем столовую, что находится в поселке Лапшиновка. Она обслуживает ряд буфетов с горячими блюдами. Зайдем в буфет Кольчугинской автобазы или к строителям швейфабрики, на завод КПД, комбинат костюмных тканей. В меню там одно и то же — единственное, что бывает из овощей, — гарнир из свежей жареной картошки. А где салаты из свежих овощей, ви-негрет и многое другое? Их не было и, видимо, не будет в ме-

ню, а между тем, потребитель настойчиво их требует.

Почему их нет в меню? Когда я заинтересовался этим, один работник общепита по секрету сказал, попросив не называть его должность и фамилию: — Видишь ли, овощные блюда не выгодны. Во-первых, требуют много возни и времени, а с другой стороны, они дешевые. Это невыгодно для товарооборота.

А потребитель хочет есть овощи — это одно, а дешевизна их выгодна ему — второе. Все-таки общепит для потребителя, а не потребитель для общепита!

Б. НИКОЛАЕВ, рабкор.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазине «Техническая книга» имеется книга «Кулинария», в которой даются рецепты блюд и кулинарных изделий для приготовления в домашних условиях, на предприятиях общественного питания.

Рецептуры блюд сгруппированы в отдельные разделы: холодные блюда, супы, вторые блюда, сладкие блюда и изделия из теста.

Для каждого вида продуктов даны наиболее рациональные способы их приготовления: в отварном, жареном, тушеном или запеченном виде.

Пища должна быть не только вкусной и питательной, но и красиво оформленной. При оформлении блюд и кулинарных изделий многое зависит от художественного вкуса мастера, от его изобретательности, умения использовать особенности сырья.

Цель книги — помочь поварам и домашним хозяйкам готовить из разнообразных продуктов вкусные и питательные блюда.

Не забудьте посетить магазин и своевременно приобрести книгу «Кулинария».

Бездан

ПУТНИК, поднявшийся в начале августа на кругую, лесистую гору Пиштеник, что высится, как вечный часовой, на юго-западе Хорватии, мог увидеть среди столетних буков палатки, услышать шум лебедки, взволнованные голоса. Так выглядел лагерь совместной югославо-английской экспедиции спелеологов, которая исследовала Балинскую, или, как ее называют местные жители, — Безданскую пещеру.

Название «Безданской», что значит — «бездонная», пещера на кручах Пиштеника получила не случайно. В стране насчитывается до 45000 пещер — больше, чем во всем остальном мире. И все они в той или иной мере изучены, исследованы, нанесены на специальные спелеологические карты. Все, кроме одной — Безданской. В ее глубинах до последних дней не ступала нога человека.

Попытки покорить Бездан предпринимались неоднократно, и всякий раз сама природа, казалось, бросалась в контратаку, ревниво охраняя свою тайну. В 1962 году группа югославских спелеологов, возглавляемая преподавателем Загребского университета Златко Пипеоном, проникла в Бездан на глубину 218 метров. Руководитель группы, висая в воздухе на самом конце каната, бросил вниз камень и не услышал звука его падения... Имевшееся оборудование не давало возможности продолжить исследования — пришлось подняться наверх. «Мы еще вернем-

ся!» — заявил тогда журналистам З. Пипеоник.

И они вернулись!

Вместе с Пипеоником и его верными смелыми товарищами в штурме Бездана приняла участие группа английских спелеологов, возглавляемая инженером Бернардом Будом. В распоряжении исследователей было 14 тонн различного оборудования, в том числе алюминий-

раскрывает

новый лифт, особо прочные кабели и канаты, мощные рефлекторы.

Штурм Бездана продолжался несколько дней. Шаг за шагом, метр за метром продвигались отважные исследователи в глубь земли. Вначале они пользовались лифтом, и изучение гигантского колодца шло сравнительно быстро. Но на глубине 214 метров спелеологи обнаружили что-то вроде естественной каменной платформы, которая перегородила уходящий вниз колодец. От лифта пришлось отказаться. На платформе была оборудована своеобразная «пересадочная станция» — дальше люди спускались на канатах. Через каждые полчаса они передавали по телефону своим товарищам, оставшимся на поверхности, очередную сводку: данные о глубине, влажности, температуре воздуха. Но вот узкий сырой колодец неожиданно начал расширяться. Вспыхнул мощный светлячок — и спускавшийся первым 29-летний строитель Колин Грем из Южного Уэльса увидел перед собой гигантский,

блестящий, как хрусталь, сталагмит. «Дно!» — радостно воскликнул он в телефонную трубку.

Как установлено, глубина Бездана составляет 328 метров — это одна из самых глубоких вертикальных пещер земного шара. Она завершается гигантским подземным дворцом 70-метровой высоты. «Пол» дворца усыпан крупными камнями. Причудливой формы сталагмиты и сталагмиты украшают подземное убежище, которое природа так долго скрывала от глаз человека.

На дне Бездана обнаружены человеческие скелеты. Как сообщила 17 августа газета «Борба», это, по всей видимости, останки партизан-анти-

тайны

фашистов Р. Домания, Д. Штейнберган, Б. Латаса и С. Шутурица. В апреле 1942 года они были расстреляны на кручах Пиштеника предателями-четниками. Пытаясь скрыть свое злодеяние, каратели бросили трупы патриотов в пещеру. Сейчас, почти четверть века спустя, останки погибших героев подняты на поверхность. Решено захоронить их в одном из ближайших селений.

Итак, Бездан покорен. Это — большая победа югославских и английских спелеологов.

Ю. КОРНИЛОВ,
корр. ТАСС.

Спортивная жизнь

СРЕД. Спортсмены-планеристы Центрального спортивно-планерного клуба супруги Тамара и Валерий Загайновы совершили выдающийся групповой полет на планерах типа «А-15». Взяв старт над Орлом, они в свободном парении пролетели свыше 240 километров и приземлились в Волгограде. Таким образом достижение Тамары Загайновой более чем на 100 километров превышает официальный мировой рекорд среди женщин на дальность полета до намеченной цели. Этот рекорд принадлежал польской планеристке А. Данковской.

Результат Валерия Загайнова близок к всеобщему рекорду. Тамара и



Валерий — мастера спорта. Групповой полет такой дальности на планерах в Советском Союзе совершен впервые.

На снимке: Тамара ЗАГАЙНОВА после одного из тренировочных полетов. Фото Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. Первенство Советского Союза по конному спорту. В соревнованиях по троеборью на молодых лошадях звание чемпиона СССР завоевал мастер спорта Александр Евдокимов (общество «Урожай».)

На снимке: А. ЕВДОКИМОВ с конем Дубок. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 АВГУСТА
12.00 — «Антоша Рыбкин» — художественный фильм. 19.30 — Коммунисты вперед! Кадры решают все. Выступление секретаря парткома шахты № 3-3-бис Г. А.

Лактионова. 19.50 — Киножурнал. 20.00 — «Черная шкатулка» — литературная композиция. 20.30 — Телевизионные новости. 20.40 — «Нам семнадцать» — телефильм. 21.10 — В музеях мира. Франс Гальс. 21.30 — Любителям камерной музыки. 21.50 — «Здравствуйте, друзья!» — Телеочерк. 22.15 — Цифры патилетки. 22.20 — «Антоша Рыбкин» — художественный фильм. 23.10 — «Все начинается с музыки» — Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новая кинокомедия
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО
ДЕВУШКИ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.
«РАССВЕТ»
6-й РАУНД
Сеансы: 4-30, 6, 8.
МОРОЗКО
Сеанс в 3 часа.
«СИБИРЬ»
УЛИЦА ПРЭРИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ПОЛОСАТЫЙ РЕИС
Сеансы: 10-30, 2-00.

Коллектив Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти
ХУДЯШОВА
Александра Захаровича,
последовавшей 20 августа 1966 года после продолжительной болезни, и выражает соболезнование семье покойного.

НУЖНО ДЕЛО

они не могли выставить на соревнование свои новые модели. Как они горевали!

Можно обязать профсоюзные комитеты предприятий — создать детские технические клубы и содержать их — ведь у профкомов есть в бюджете статья расходов на работу с детьми.

Начинается новый учебный год. Передо мной встал вопрос: стоит ли возобновлять работу кружка? Если такое положение сохранится, то нет смысла отнимать у себя 8—12 часов в неделю и обманывать детей. А ведь как интересно можно было поставить работу с детьми! Регулярно проводить городские и районные выставки детского творчества, соревнования моделей, научить детей самих строить шлюпки, а может, даже и моторные катера, и на них устраивать многодневные походы. Когда обо всем этом говоришь с ребятами, их глаза начинают светиться, у них появляются планы, надежды. Действительность же разочаровывает.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Возникает законный вопрос: почему для строительства пивных ларьков находятся средства, а для такого важного дела денег нет? Я думаю, что это происходит от близорукости людей, которым положено заниматься этим. Например, весной 1964 года я предложил в городах Кузбасса открыть специальные магазины для продажи некондиционных товаров — бранованных изделий, отходов материалов (фанеры, листового металла, пластмассы и пр.) Для ребят, любящих мастерить, такой магазин необходим. По моему предложению областное управление торговли распорядилось, чтобы горторгдел и наш, в частности, организовали такую торговлю в специальном отведенном магазине или отделе при крупном магазине. Тогда же меня пригласил на беседу начальник горторга тов. Цыганков и обещал открыть такой магазин в районе вокзала в новых домах. Но минуло два года, а магазина нет.

Материалов для него у нас в городе достаточно. Нужно только догово-

рится с руководителями предприятий. Например, у нас на заводе «Кузбассэлемент», если батарея не соответствует техническим условиям, ее бракуют, а затем разбирают, чтобы извлечь цветной металл. Убытки предприятия велики. Было бы гораздо выгоднее продать эти отходы.

Я видел в Риге и в Москве в универсаме «Детский мир» целые отделы, торгующие некондиционными товарами. В Ленинграде есть специальный магазин «Пионер», где можно купить все, от куска фанеры до радиоприемника без футляра, забракованного на радиозаводе. Для завода дешевле изготовить новый приемник, чем искать неисправность.

Вариантов много, и, возможно, другие родители сообщат свои предложения. Я уверен в одном — нельзя воспитывать детей одними словами — нужно дело, организация досуга. А этого нам и не хватает.

В. КУРОПАТКИН,
конструктор, коммунист.

Профессионально-техническое училище № 62 в городе Междуреченске (проспект Строителей, 26) объявляет набор учащихся на 1966—67 год. Училище готовит кадры механизаторов строительных машин:

машинистов экскаваторов от 0,5 куб. м до 1,25 куб. м, крановщиков с квалификацией слесаря; машинистов экскаваторов до 0,36 куб. м, компрессорщиков с квалификацией слесаря; машинистов автомобильных кранов с квалификацией слесаря;

бульдозеристов-трубоукладчиков с квалификацией слесаря; машинистов башенных кранов (девушек с образованием 10 кл.). Срок обучения 1 год.

Ленинское ШМУ-2 приглашает на работу СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ, СЛЕ-

САРЕЙ - ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ, ТРАКТОРИСТОВ, ШОФЕРА на легковую машину.

Завод полукокования приглашает на работу ТЕХНИКА-ЭЛЕКТРИКА в конструкторский отдел, ИНЖЕНЕРА-ИССЛЕДОВАТЕЛЯ в химическую лабораторию и РАБОЧИХ (мужчин).

Заявления принимаются до 25 августа. К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, характеристика из школы, паспорт, 5 фотокарточек (3×4 см.), справка о состоянии здоровья.

Принимается без вступительных экзаменов. Срок обучения 1,5 года для лиц, окончивших 10 классов, и 2 года для лиц, окончивших 8—9 классов. Возраст 16½ лет и старше. Начало занятий с 1 сентября 1966 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, иногородние — общежитием.

Обращаться: город Белово, Кемеровской области, пер. Бородина, 28-а, Ленинское управление механизации, 4-й этаж.

ГПТУ № 36 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на специальность продавцов продовольственных товаров. Принимаются лица с образованием 8—11 классов в возрасте от 17 до 25 лет.

Адрес: ул. Чекмарева № 5.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зйм редактора — 3-10, ответ секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерий 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17
ОП 11418
Заказ № 4669 Тираж 24.300